
Απεργία, συγκέντρωση και διαδήλωση στις 26 του Νοέμβρη. Ένα ακόμα χαστούκι στον
κυβερνητικό αυταρχισμό και τον εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό.

Με αποφασιστικότητα, θάρρος, αγωνιστική δύναμη και αντοχή απέναντι στις απειλές και την αστυνομική
τρομοκρατία της κυβέρνησης πραγματοποιήθηκε η σημερινή 24ωρη απεργία του Ε.Κ.Α., της Α.ΔΕ.Δ.Υ, 45
Εργατικών Κέντρων και Ομοσπονδιών και εκατοντάδων πρωτοβάθμιων σωματείων του Ιδιωτικού και του
Δημόσιου τομέα.

Πρόκειται χωρίς αμφιβολία για μια αποφασιστική στιγμή του εργατικού κινήματος στον αγώνα για να
ληφθούν τα πραγματικά μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας, τα πραγματικά μέτρα που έχει
ανάγκη ο εργαζόμενος λαός για να μείνει όρθιος μέσα στην υγειονομική και οικονομική κρίση, για να
αποκρουστούν οι νέες επιθέσεις στο οκτάωρο, στην απεργία, στο δικαίωμα στην εργασία, στον εργατικό
μισθό, στα δημοκρατικά δικαιώματα.

Δεμένα έμειναν τα πλοία στα λιμάνια, ακινητοποιημένοι οι συρμοί του ΗΣΑΠ και του ΜΕΤΡΟ, μεγάλη
–συγκλονιστικά αγωνιστική- η συμμετοχή των γιατρών και των υγειονομικών στις συγκεντρώσεις
μπροστά στις εισόδους των νοσοκομείων και στην συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας.

Εδώ και μέρες η κυβέρνηση και η αστυνομία προσπαθούσαν να σπείρουν τον φόβο, σχετικά με την
συμμετοχή στην απεργία και στην απεργιακή διαδήλωση. Οι συλλήψεις αγωνιστριών και αγωνιστών του
εργατικού κινήματος που προπαγάνδιζαν την συμμετοχή στην απεργία και η παρεμπόδιση συνδικαλιστικής
δράσης- ήταν σχεδόν καθημερινό φαινόμενο την εβδομάδα πριν τις 26 του Νοέμβρη.
Έφτασαν μάλιστα στο σημείο της απόλυτης αυταρχικής κατάντιας, να ασκήσουν βία συλλαμβάνοντας
αγωνίστριες του φεμινιστικού κινήματος που διαδήλωναν κατά της βίας σε βάρος των γυναικών την
παγκόσμια ημέρα κατά της έμφυλης βίας, μια ημέρα πριν την απεργιακή κινητοποίηση.

Παρά το όργιο του κυβερνητικού αυταρχισμού όμως, η απεργία έγινε, η απεργία πέτυχε και –πάνω από
όλα- η απεργιακή συγκέντρωση και διαδήλωση, αυτό δηλαδή που η κυβέρνηση ήθελε πάση θυσία να
αποτρέψει, πραγματοποιήθηκε. Η συγκέντρωση που είχαν καλέσει πρωτοβάθμια σωματεία και εργατικές
συλλογικότητες, μαζί τους και η ΑΤΕ-ΕΚΑ, ξεκίνησε στις 11 το πρωί στην πλατεία Κλαυθμώνος – Υπ.



Εργασίας και παρά τις αστυνομικές απειλές μετατράπηκε σε διαδήλωση προς την Ομόνοια. Εκατοντάδες
απεργοί διαδήλωσαν μαχητικά, τηρώντας τα μέτρα υγειονομικής προφύλαξης, αψηφώντας την μαζική
παρουσία των ΜΑΤ, τις αύρες και τις κλούβες. Έσπασε έτσι για μία ακόμα φορά η κυβερνητική
απαγόρευση των διαδηλώσεων, δόθηκε ένα ακόμα γερό χαστούκι στον κυβερνητικό αυταρχισμό, μετά το
συντριπτικό κτύπημα που υπέστη με την πραγματοποίηση των διαδηλώσεων για το Πολυτεχνείο.

Η επιτυχία της απεργίας, εκτός από ήττα της κυβέρνησης, είναι και ήττα της ΠΑΣΚΕ και της ΔΑΚΕ και
της Νέας Πορείας, των δυνάμεων στα συνδικάτα που υπονόμευσαν συστηματικά την προσπάθεια της
εργατικής τάξης να αρθρώσει την δική της φωνή μέσα στην πανδημία, βάζοντας για άλλη μια φορά –μαζί
με την ηγεσία της ΓΣΕΕ – τον εαυτό τους στην υπηρεσία της κυβέρνησης και της εργοδοσίας.

Η πραγματοποίηση της απεργιακής διαδήλωσης με ανοιχτό κάλεσμα για γενική μαζική συμμετοχή, ήταν
και ένα μήνυμα για τις υπόλοιπες δυνάμεις -την ΕΑΚ και την ΔΑΣ-ΠΑΜΕ- που αν και στήριξαν την
πραγματοποίηση της απεργίας, υποχώρησαν στις κυβερνητικές πιέσεις και δεν τόλμησαν να καλέσουν σε
διαδήλωση.

Το απεργιακό μήνυμα ήταν ξεκάθαρο.

Πάρτε τώρα πραγματικά μέτρα για την ουσιαστική ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας.
Πάρτε τώρα πραγματικά μέτρα για την προφύλαξη της υγείας του λαού.
Πάρτε τώρα πραγματικά μέτρα για την υγιεινή και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς.
Όχι άλλα δισεκατομμύρια στους ισχυρούς του πλούτου.
Κάτω τα χέρια από το οκτάωρο και το δικαίωμα στην απεργία.
Κάτω τα χέρια από τις δημοκρατικές μας κατακτήσεις.
Μην τολμήσετε να φέρετε το νέο αντεργατικό σας νομοσχέδιο στην Βουλή.


